
 

 

 

 

 

 

 

ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᓄᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᑎ ᓇᐃᓪᓕᒋᐊᖅᓯᒪᔪ:       
ᐅᑭᐅᖑᓕᕌᖓᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓂᓯᓚ ᓂᒡᓚᖅᑎᓪᓗᒍ, ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᐃᒡᓗᖓᑕ ᖄᖓᓂᑦ ᐊᐳᑏᔭᐃᓲᖑᒻᒪᑕ.  

ᐃᓚᖏᑦ, ᐃᔪᒃᑲᔾᔭᐃᑯᑎᖃᕐᓇᑎᒃ ᐱᓕᕆᕙᒻᒪᑕ. 

 

ᑕᒪᓐᓇ ᐊᑦᑕᕐᓇᑐᒻᒪᕆᐅᔪᓐᓇᕐᒪᑦ ᑭᓇᑐᐃᓇᒧᑦ ᓲᖃᐃᒻᒪ ᐋᓐᓂᕕᔾᔪᐊᕈᓐᓇᖅᑐᖅ ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐱᕐᕈᐊᕿᓗᑎᒃ 

ᐃᔪᒃᑲᕈᑎᒃ. 
 

ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᑦ ᓇᒦᓲᖑᒻᒪᖔᑕ:  
ᐱᓕᕆᒍᓂ 3 ᒦᑕᒥᒃ ᐳᖅᑐᓂᓕᐅᑉ ᐅᖓᑖᓂᑦ. 
 

ᖃᓄᖅ ᐅᖃᖅᓯᒪᕙ ᒪᓕᒐᖅ: 
ᓄᓇᑦᓯᐊᒥ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᐅᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᙱᑦᑎᐊᕐᓂᕐᒧᑦ 

ᖁᐊᖅᓵᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᑎᑦᑎᓂᕐᒧᓪᓗ  ᒪᓕᒋᐊᓖᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᔪᖅ 108. (1), 

ᐅᖃᖅᓯᒪᒻᒪᑦ ᐃᒫᒃ: 

 

ᐊᑐᓚᐅᖏᓐᓂᕐᓂᑦ ᐃᔪᒃᑲᔾᔭᐃᑯᑦ ᐃᐱᖅᓯᒪᔾᔪᑎᒥᒃ  ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐊᖅᖢᓈᕐᒥᑦ, 

ᐱᓕᕆᔪᖅ ᐃᔪᒃᑲᔾᔭᐃᑯᑦ ᐃᐱᖅᓯᒪᔾᔪᑎᒥᒃ  ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐊᖅᖢᓈᕐᒥᑦ ᐅᑯᓂᖓ 

ᐅᔾᔨᕈᓱᒋᐊᖃᖅᐳᖅ: 

 (ᐃ)  ᐋᕿᑦᓱᑦᑎᐊᓚᐅᕐᓗᒋᑦ, ᓂᒐᕖᔾᔭᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᕿᓚᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐅᐃᒍᓂᑯᖏᑦ, ᐊᓯᖏᑦ ᐃᓱᖏᑕ; 

(ᐱ)  ᓴᐳᒻᒥᓯᒪᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ ᓂᕈᒻᒫᖁᑎᖃᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ ᐃᔪᒃᑲᔾᔭᐃᑯᑦ ᐃᐱᖅᓯᒪᔾᔪᑎ  

ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐊᖅᖢᓈᖅ ᑭᐱᓯᔪᓐᓇᖅᑑᑉ ᑭᒡᓕᖓᓅᖅᑕᐃᓕᓗᒍ; ᐊᒻᒪᓗ  

 (ᑎ)  ᓴᐳᒻᒥᓯᒪᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ ᐆᓇᖅᑐᒥᑦ, ᐃᑯᒪᔪᒥᑦ ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐊᐅᓯᒪᔪᓂᑦ 

ᒪᙱᕐᓂᓪᓗᓃᑦ ᐊᑐᕐᓂᕐᓂᑦ. 
 

ᓄᓇᕗᒻᒥ ᐊᑦᑕᕐᓇᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᐊᒐᐃᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᔪᖅ 57ᒥ, ᐃᒪᐃᓕᖓᒻᒪᑦ: 
ᐱᓕᕆᔨ ᐊᑐᕆᐊᓕᑦ ᐊᖅᖢᓈᕐᒥᑦ ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐃᔪᒃᑲᔾᔭᐃᑯᑦ ᐃᐱᖅᓯᒪᔾᔪᑎᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑦᑕᕐᓇᔭᐅᑯᑎᒥᒃ ᕿᓗᐊᕐᒥᑦ 

ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐊᓄᒥᒃ ᐱᓕᕆᔨ ᐱᓕᕆᒍᓂ 3 ᒦᑕᒥᒃ (10 ᐃᓯᒐᐃᑦ) ᐳᖅᑐᓂᓕᒻᒥᑦ ᐅᖓᑖᓄᓪᓗᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑲᐅᖏᑉᐸᑦ 

ᐱᓕᕆᕕᒋᔭᖓᑕ ᑐᙵᕕᒋᔭᖓ ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᓴᐳᒻᒥᕕᒋᔭᖓ. 
 

ᐅᔾᔨᖅᓱᑦᑎᐊᕐᓂᖅ ᐊᑦᑕᕐᓇᒦᑦᑕᐃᓕᓂᕐᒥᑦ:  
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑏᑦ ᐊᑐᕆᐊᖃᑉᐳᑦ ᐃᔪᒃᑲᔾᔭᐃᑯᑎᒥᒃ ᐃᒡᓘᑉ ᖁᓛᓂᑦ ᐃᔪᒃᑲᕐᓂᐊᖏᒻᒪᑦ.  ᐅᑯᓂᖓ ᐃᓚᖃᕈᓐᓇᖅᑐᖅ, 

ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᑲᑎᙵᓗᑎᒃ ᐅᑯᐊ, ᐊᑖᓂᑦᑐᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᕙᑦᑐᑦ: 

 ᐃᔪᒃᑲᖅᑕᐃᓕᔾᔪᑎ ᓄᖃᖅᑎᓯᒪᓇᓱᓪᓗᒍ; 

 ᐃᔪᒃᑲᖅᑕᐃᓕᔾᔪᑎᒥᒃ ᐊᓄᓕᒻᒥᑦ ᐊᒃᖢᓈᒥᑦ ᐃᐱᖅᓯᒪᔾᔪᑎᓕᒻᒥᑦ; 

 ᓴᐳᒻᒥᓗᒍ ᐊᕙᓗᓯᒪᔪᒧᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᔪᒃᑲᔾᔭᐃᑯᒻᒥᑦ ᐊᕙᓗᓯᒪᔪᒥᑦ; 

 ᐱᓕᕆᔪᒧᑦ ᐃᓂᓕᐊᕆᓯᒪᔪᖅᓗ ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ; 

 ᓄᓗᐊᑦ (ᒪᑦᑎᑦᑕᐅᑏᑦ) ᐃᔪᒃᑲᖅᑐᒧᑦ ᑲᑕᕝᕕᐅᓲᑦ.  

 
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᓄᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᑦᑐᓂᒃ ᐊᒻᒪ ᓇᓪᓕᐅᒃᑯᒫᓂᒃ ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᒦᖁᔨᖏᑦᑎᐊᕐᒪᑕ. ᑐᑭᓯᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᒪᒍᕕᑦ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᒻᒥ ᖃᓄᐃᖏᑦᑎᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᐱᕐᕈᓗᐊᕿᑦᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᓪᓗ, ᐊᑭᖃᖏᑦᑐᒧᑦ ᐅᖄᓚᔪᓐᓇᖅᑐᓯ ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐃᑭᐊᕿᕕᒃᑯᑦ 

ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᓐᓇᕐᒥᔪᑎᑦ 


